

# DÉLMAGYARORSZÁG

76. évfolyam, 286. szám  
1986. december 5., péntek

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT  
SZEDED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint  
Ára: 1.80 forint

## A gázhálózatról a földvédelemig

Szeged Megyei Város Tanácsának Végrehajtó Bizottsága tegnap, csütörtökön tartott ülésén számos témát vitatott meg. Egyebek között állást foglalt az önerős gázhálózat építési terv ügyében, elfogadta az IKV 1987-re készített lakóház-felújítási tervét, áttekintette az ügyfélszolgálati iroda munkáját, valamint a földvédelem és a földhasználat szegedi helyzetét.

### Gáz — sikerek és gondok

Aligha akad olyan lakossági fórum, amelyen ne vetődne föl a kérdés azok részéről, akik vezetékes gázt nélkülöző területeken laknak, hogy: mikor juthatnak hozzá ehhez a tiszta, kényelmesen használható energia-hordozóhoz? Szinte mindenki szeretne hát vezetékes gázhoz jutni, közpénzek viszont nem állnak rendelkezésre a szükséges hálózat megépítésére. A lakók, a leendő felhasználók anyagi hozzájárulásával lehet hát csak bővíteni a rendszert. Szegeden az INLAK lebonyolításában három kivitelező vállalat — a Dégáz, az Atívizig és a Szegedi Építő Szövetkezet — végzi ezt a munkát.

A tervek szerint az idén összesen 112 utcában valamivel több, mint 32,5 kilométernyi vezetékkel kellett volna megépíteniük a kivitelezőknek, akik azonban nem tudták a várt és leszerződött mennyiséget nyújtani. Összesen száz utcában 26,3 kilométernyi vezetékét sikerült megépíteniük.

Akárhogyan is nézzük, ez is nagy eredménynek számít, hiszen több száz családot juttatott gázhoz. Az igaz viszont, hogy ez nem vigasztalja annak a 12 utcának a lakóit, akikre az idén nem került sor. Még az sem, ha az okokat is ismerik. Vagyis azt, hogy a kedvezőtlen időjárás miatt a kivitelezők csak késve láthattak munkához, s anyagellátási gondokkal küszködtek: nem kapták meg a megrendelt csöveket. Jó hír viszont, hogy a közeli napokban átadhatják a 6,6 millió forintos költséggel kibővített kiskundorozsmai gázátadó-állomást, amely újabb területeken teszi lehetővé a vezetékek építését.

### A városi tanács vb tárgyalta

A végrehajtó bizottság tegnap jóváhagyta a gázhálózat-építés 1987-es terveit, amelyek szerint 86 utcában 32,7 kilométernyi vezeték épül majd. A testület egyúttal felkérte a kivitelezőket, hogy a fűtési szezon kezdete teljességgel vállalt kötelezettségeiket, s szükségesnek tartotta, hogy az érintett lakosság is pontos és gyors információt kapjon az építkezések helyzetéről.

Köztudott, hogy a város lakóházainak tekintélyes hányada lényegében egyszerű, az árvíz után épült, s így romlásuk is nagyjából egy időszakra következett be. Meglehetősen sok pénz visz el az utóbbi években a város kasszájából e házak felújítása, amely egyúttal a nemzeti vagyon megóvását is szolgálja a városkép javításával együtt.

Az idén a tervezettnél 10 millió forinttal többet, összesen 267 milliót fordított a tanács erre a célra, jövőre pedig még nagyobb összeget, közel 291 millió forintot terveznek a lakóházak felújítására. Ez az összeg 428 lakás megújulását teszi lehetővé.

### Ügyfélszolgálati eredmények

A tanács ügyfélszolgálati irodáját 1974-ben hívták életre, akkor még elsősorban információs feladatok ellátására. Az azóta eltelt években az iroda jelentősen bővítette tevékenységét, s ma már sokrétűen és valóban ügyfélszolgálati foglalkozik, sokféle módon nyújtva segítséget ügyeik elintézésében a hozzájuk fordulókhoz. Szolgáltatásaikat ma évente már mintegy 200 ezer esetben veszik igénybe, ami — tekintettel 14 fős létszámukra — tekintélyes mennyiségű munkát ad dolgozóiknak.

Szolgáltató tevékenységük eredményeit, jó és gyors munkájukat a végrehajtó bizottság külön elismeréssel nyugtázta. Fölmerült az is, hogy szolgáltatásaik továbbfejlesztésére is lenne igény. Például arra, hogy lakcímváltozások bejelentésekor egyúttal a közüzemi vállalatok számára szükséges bejelentéseket is fölvehetnék az

iroda munkatársai. Ennek a tanács vb hivatala elnöke szerint semmi akadályja azon kívül, hogy a közüzemi vállalatok jelenleg ragaszkodnak ahhoz, hogy közvetlenül ők vegyék föl az ilyen bejelentéseket. Pedig az iroda munkájának ilyen kiterjesztése is segíthetné például a munkaidőalap védelmét.

### A föld érték...

A termőföld nemzeti kincsünk. Nem véletlenül született hát határozatok védelmére, annak érdekében, hogy művelésből földterületeket csak nagyon indokolt esetben lehessen kivonni. Ennek szellemében tekintette át a végrehajtó bizottság a földvédelem és a földhasznosítás szegedi helyzetét.

A város 35 és fél ezer hektárnyi területéből közel 22 és fél ezer hektár területnek mezőgazdasági területnek. Öt év alatt Szegeden a szántóterület közel 5 százalékkal csökkent, elsősorban gyepesítés és az erdősítések következtében. Mezőgazdasági művelésből 646 hektár földet vontak ki 5 év alatt, a városfejlesztés céljaira. A szakemberek szerint ez a területvesztés, figyelembe véve Szeged speciális helyzetét, regionális szerepkörét, nagyjából indokolt. A jövőben azonban — s ez lett végül a végrehajtó bizottság álláspontja — még több figyelmet kell fordítani a termőföld védelmére.

## Kádár János és Lars Werner megbeszélése

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt főtitkára csütörtökön a Központi Bizottság székházában megbeszélést folytatott Lars Warnerrel, a svéd Baloldali Párt-Kommunisták (VPK) elnökével, aki az MSZMP Központi Bizottságának meghívására pártküldöttség élén tartózkodik hazánkban.

A szívélyes, elvtársi légkörű találkozóon kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország helyzetéről, a két párt tevékenységéről. Véleményt cseréltek a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, valamint a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről. Megállapították, hogy napjaink legfontosabb feladata a nemzetközi béke és biztonság megerősítése, a nukleáris háború veszélyének elhárítása, a fegyverkezési verseny megfékezése és visszafordítása. A két párt, népeik, az emberiség létérdekeit szem előtt tartva, ebben a szellemben tevékenykedik. Kifejezték meggyőződésüket, hogy a pártközi együttműködés további erősítése jól szolgálja a két ország, a magyar és a svéd nép érdekeit, valamint a nemzetközi béke és biztonság közös ügyét.

A megbeszélésen részt vett *Gecse Attila*, a KB külügyi osztályának helyettes vezetője. (MTI)

## Ülést tartott a Minisztertanács

### Kormánybizottsági tájékoztató

A Minisztertanács csütörtöki üléséről a Tájékoztatói Hivatal elnöke, a kormány szóvivője a következő tájékoztatót adta.

A Minisztertanács módosította a bős—nagygyarosi vízlépcsőrendszer beruházási programját. A módosítás figyelembe veszi a környezet védelme és fejlesztése érdekében, valamint a megvalósítás határidejében, a műszaki és pénzügyi megoldásokban szükséges változtatásokat.

A kormány áttekintette az elektronikai alkatrészek előállításának, valamint a gyógyszer-, növényvédőszer- és intermediárgyártás központi gazdaságfejlesztési programjainak 1987. évi feladatait, teljesítésük feltételeit.

A kormány határozatot hozott egyes társadalombiztosítási rendelkezések megváltoztatásáról.

A Minisztertanács módosította a kisvállalkozások részére kifizetett ellenérték adóját, a háztáji és kisegítő gazdaságok jövedelemadóját és korszerűsítette a társasági adót.

A kormány megváltoztatta a vállalkozási és szállítási szerződésekkel kapcsolatos versenytárgyalásról szóló minisztertanácsi rendeletet.

## A bős—nagygyarosi vízlépcső építéséről

A kormányülést követő koncepcióján sem az időszerűség értékelésénél több közben elvégzett vizsgálatok, sem a határozatok nem változtattak. A folyamatosan korszerűsített műszaki megoldások azonban szükségessé tették az engedélyezési okmány módosítását. A beruházás célja nem változik: 440 megawattal növeli majd energiarendszerünk teljesítményét. Emellett az építkezés nyomán mintegy 200 kilométeres dunai vízi út létesül, s Rajka és Nagygyaros között számottevően nő az árvízvédelmi biztonság. A beruházás részeként megvalósuló egyéb — belvízvédelmi, vízellátási, csatornázási — létesítmények hozzájárulnak az észak-dunántúli térség általános fejlődéséhez is.

A Minisztertanács elkerült okmány minden kétséget kizáró módon bizonyítja, hogy a vízzel termelt energia nemcsak tiszta, hanem olcsó is, tehát érdemes vállalni a beruházási költséget — hangsúlyozta Bányász Rezső.

## Adózási módosítások

A kormányülésen elfogadott adózási módosításokról szólva (a Magyar Rádió kérdésére) bejelentette, hogy a háztáji és kisegítő gazdaságok jövedelemadójánál az eddigi 150 ezer forintos adómentes árbevételi határt 300 ezer forintra emelték. Bővül az adóalap-kedvezmények köre is, s az új tételeket már az 1986-os adó megállapításánál alkalmazni kell. A téma kapcsán rámutatott, hogy a VII. ötéves terv szerint az összes mezőgazdasági termelés egyharmadát továbbra is a háztáji és kisegítő gazdaságok adják. Ehhez évi háromszázalékos termelésnövekedést kell elérni. Az eddigi kormányzati intézkedések hatására az első kilenc hónapban a gazdaságok termelési értéke 6,7 százalékkal volt nagyobb, mint az előző év azonos időszakában. E kedvező folyamatok gyorsítása érdekében került most sor az adózási könnyítésekre. Módosulnak a kisvállalkozási formák adózási feltételei is. Az új rendelkezések lényegét abban foglalta össze a szóvivő (a Népszava kérdésére), hogy a jövőben a kisvállalkozásoknak fizetendő összegek után a megrendelő által fizetendő adó 15-ről 20 százalékra, míg a kisüzemi szervezetek társasági adója 6-ról 10 százalékra emelkedik. Ezzel egyidejűleg csökken a polgári jogi társaságok jelenlegi 40 százalékos adója. Kedvezményben részesülnek azok a kisüzemi szervezetek, amelyek részt vállaltak a szakképzésben, a megváltozott munkaképességek foglalkoztatásából és a lakossági szolgáltatásokból. Bányász Rezső ugyanakkor kiemelte: a kisiparosok által fizetendő társadalom-lyamatok gyorsítása érdek-

## Kényszerű, de hasznos Korláthirdetések



Jól tudom: városvédők a korlátok legnagyobb ellenzői. Igazuk van. Nem felémelő látvány az útszéli csőrendszer. Az élet „természetes” gátjaihoz mesterségesen is teszünk akadályokat, ami nem más, mint a mozgásszabadság „behatárolása”. Mégis el kell fogadni. Nem csupán a KRESZ előírása miatt inkább, mert életet is ment (menthet). Igaz ugye, ha csak egyetlen honfitársunkat nem lökik robogó autó elé, már megérte a csúfos és nem olcsó vasrendszer lebetonozása!

A városban közel hétszáz

méter terelőrác készült eddig. A műanyaggal bevont vasváz jó alkalmat kínált a MAHIR-nak. Ízlésesen tervezett, szűri által elfogadott reklámok jól díszítik a korlátokat, „emberszabásúvá” teszik azokat. A hirdetőknél háromszázalékosnál több hely született így, amiből eddig 55-re adtak megrendelést vállalatok, kisiparosok. Fotóriporterünk, Nagy László az Anna-kútnál levő reklámsor egy részét örököltette meg. A korlát egyébként támaszkodásra is kiváló.

A. S.

## Felülvizsgálat az árvédelmi vonalakon

Az Országos Vízügyi Hivatal szakemberei és a vízügyi igazgatóságok vezetői befejezték folyóink 4200 kilométer hosszú árvédelmi vonalának őszi felülvizsgálatát.

Az ellenőrzés kiterjedt az esetleg bekövetkező jéges ártéri védekezés előkészületeire is. Megállapították, hogy megfelelő mennyiségű védekezéshozzávaló és -felszerelés áll a vízügyi igazgatóságok rendelkezésére. November végéig befejeződött a

jégtörő hajók felújítása, így szükség esetén a Duna völgyében hűs, a Tiszán és mellékfolyóin pedig 14 kisebb-nagyobb jégromboló hajó bevetésére kerülhet sor. A jugoszláv vízügyi partnerekkel kötött megállapodás szerint — ha a helyzet megkívánja — ezen a télen is négy nagy jégtörő hajónk nyújthat segítséget a Duna jugoszláv szakaszán a jég eltávolításához. December közepéig a jégrobbantó osztagok felkészítése is befejeződik (MTI)

Közzététel  
1986.12.05.  
SZEDED